

市教育部门今年将开展“六大行动”

完成7所学校新(改扩)建,新增学位4740个

□记者 丛琳 通讯员 石颖

本报讯 今年,市教育局将开展党的全面领导引领行动、海岛学生美好成长关爱行动、市域公共教育服务一体化改革行动、新时代基础教育提质培优行动、职业教育和高等教育高质量发展行动、良师优师涵养拔节行动等“六大行动”,进一步擦亮“品学舟山”品牌成色。其中,海岛学生美好成长关爱行动,将组织开展“校园文化展示月”活动和青少年学生爱读书行动,进一步升级关心关爱青少年身心健康

康工程举措,重点落实校内每天1小时阳光体育运动和快乐课间10分钟,全面加强和改进新时代学生心理健康工作,开展校园食堂提升行动,构建立体化校园食安智治共治体系。市域公共教育服务一体化改革行动,将按照新一轮全市学校布局规划,聚焦缩小城乡、区域、校际、群体四大差距,促进区域一体化协调发展,完成7所学校新(改扩)建,新增学位4740个。新时代基础教育提质培优行动,将覆盖学前教育、义务教育、普

通高中教育和特殊教育。以优化学前教育资源供给方式,完善幼儿园片区化管理、城乡幼儿园结对帮扶机制。进一步深化“双减”集成改革,将体艺活动、科学探究、劳动实践、班团队活动等充实整合到课后服务当中,提高校内供给质量。加快推进省级优质资源下沉,实现普通高中与市外优质高中“一对一”结对全覆盖。职业教育和高等教育高质量发展行动,将出台实施加快高等教育高质量发展相关文件,优化专业结构,深化产教融合,增强专业适配度,产

教融合度和校地合作紧密度,促进职业教育和高等教育高质量发展。良师优师涵养拔节行动,重点针对教师队伍建设和优化教育引才育才环境。加强同重点高校的联系合作,发挥优秀毕业生到岗补助政策作用,探索开辟优秀毕业生和高层次人才引才“绿色通道”,名特优校长教师和竞赛教练柔性引才、分类设岗引才等新模式。今年定为我市师德师风建设年,将计划组织开展抓师德师风建设、庆祝教师节40周年等活动,出台落实惠师关爱政策举措,营造敬师重师良好环境。

普陀开展出租车行业安全检查

□通讯员 伍学健 王若琦 驻普陀记者 翁青青

市大排查大整治工作要求,对企业安全隐患进行及时排查及整改。

本报讯 春节长假已过,各行各业陆续复工复产。近日,普陀交通运输行政执法队对普陀城区出租车企业开展安全检查。执法人员先后检查了友谊、新运、奥拓等3家出租车企业,了解外地出租车驾驶员复工复产情况和出租车投入运营情况,督促企业强化安全生产“第一责任人”意识,并对对照全

市大排查大整治工作要求,对企业安全隐患进行及时排查及整改。执法人员还来到普陀长途客运中心,对排队候客的出租车进行检查,重点检查了车容车貌、车辆监控设备、车辆计价器、车载灭火器等,提醒出租车驾驶员文明安全驾驶。普陀交通运输行政执法队相关负责人表示,下一步将持续加强出租车行业监管力度,保障出租车行业安全、文明、有序。

复工带娃两不误



春节长假后,定海鑫金针织服装厂抓紧复工赶订单。今年该企业针对一些女工的孩子还在放寒假的情况,推出人性化管理办法,允许制衣车间女工把孩子带在身边,直到寒假结束。摄影 记者 张磊

市两级法院推进“春暖千岛”专项活动

1月以来执结涉劳动报酬案件139件,到位480万元

□记者 方智斌 通讯员 贾舟宁

本报讯 日前,违法欠薪的嵊泗人戎某,刚走到家门口就被蹲守的执行干警抓获。迫于执行的威慑力,戎某当场通过转账方式向申请执行人邵某支付首笔工程款,并承诺分期付款清余欠款。据了解,此前,邵某承担戎某所承包工程的装地灯打洞孔工作,却一直被拖欠报酬。法院判决邵某胜诉,戎某也未履行。今年1月9

日,邵某向法院申请强制执行。在近期我市两级法院开展的“春暖千岛”涉民生案件和其他小标的案件集中执行专项活动中,戎某被强制执行。“春暖千岛”专项活动以涉劳动报酬案件为重点,打响2024年执行攻坚“第一枪”,着力推动高效兑现胜诉当事人合法权益,维护执行权威和司法公信力。据统计,今年1月以来,“春暖千岛”专项活动已组织现场执行行动8次,拘留72人,罚

款158人,纳入失信被执行人332人;执结涉劳动报酬案件139件,到位480万元;执结其他涉民生案件203件,到位1040万元。“从立案到案款到手,总共不到10天,真是太感谢法院了。”在定海某小区业主群里,业主纷纷为法院的高效执行点赞。据了解,该小区业主因房屋质量问题及逾期交房等原因与开发商诉讼后,经二审判决获胜诉。今年1月底,3批共193名业主向定海法院

申请强制执行,执行标的金额共195余万元。承办法官第一时间冻结开发商银行账户,并约谈开发商,未果。临近春节,执行法官发现该账户有大额款项进入,果断进行线下扣划相应金额。为尽快发放给193名业主,执行法官进入业主群指导账号提供,告知执行进展及款项发放事宜等,并利用假日接待、答疑部分业主。春节前,193名业主如愿领到了应得的执行款。

养殖梭子蟹节后起捕忙

连日来,普陀区六横镇万亩围塘养殖基地,养殖户忙着起捕梭子蟹,用活鲜车运往省内外销售。目前每公斤青蟹售价300元左右,每公斤白蟹售价100元左右。围塘梭子蟹养殖每年只养一茬,一般每年清明节后放养蟹苗。

摄影 通讯员 刘生国



捡到现金和挎包物归原主 热心市民受到感谢

诚实守信

□记者 汪超群 通讯员 刘宇翔

本报讯 “没想到丢失的钱能找回来,社会上还是好心人多啊!”近日,在普陀区公安分局桃花派出所,市民陆女士将捡到的700元现金物归原主,失主张先生表示真诚感谢。当天下午,陆女士与家人一起去超市购物,行至桃花镇桃源中路一带时,看到地上有一沓现金,拿起一数是700元。寻访失主无果,陆女士将这沓钱交到了桃

花派出所。值班民警根据陆女士提供的信息,锁定时间、地点,调取视频监控,不到1小时就找到了失主张先生。同一天晚上,沈家门派出所也来了两位热心市民,他们在回家路上捡到一个挎包,里面有身份证、银行卡和充电宝。值班民警通过查询身份证上的信息,很快就找到了失主吴女士。挎包失而复得,赶到派出所后,吴女士向热心市民表示感谢。诚信是为人之本,面对利益诱惑不为所动,拾起的是美德,传递的是一座城市的文明之光。

我市开出娱乐场所噪声超标罚单

嵊泗菜园一KTV因“分贝太高”被罚款7250元

□记者 汪超群 通讯员 孙明昊 金丁明

本报讯 2月18日,春节长假过后上班第一天,嵊泗县一家KTV经营场所因噪声超标,被生态环境部门处以罚款7250元。据悉,这是《中华人民共和国噪声污染防治法》修订实施后,我市开出的首张娱乐场所噪声超标罚单。去年9月,嵊泗县组织生态环境、综合行政执法、文广部门,对菜

园镇城区步行街的数家娱乐场所开展联合执法检查。其间,一家KTV因现场噪声较大,被要求加强防治措施。但在后续跟踪监测、现场勘察中,市生态环境局嵊泗分局发现该KTV隔音设施设置仍不到位,在夜间以66.2分贝的噪声影响周边居民生活,遂向其发出了责令改正违法行为决定书。目前,该KTV经整改后已将噪声分贝降至标准要求。记者从市生态环境局了解到,去年,全市12345热线以及生态环

境、公安、城管等部门,共计受理噪声投诉约4000件,其中广场舞、室内装修、机动车轰鸣“炸街”等社会生活噪声投诉占比超过90%。新修订的《噪声法》针对群众普遍关心的社会生活噪声突出问题,作了明确规定。比如,禁止用高音喇叭播放商业广告;在广场、公园等公共场所组织或者开展娱乐、健身等活动,应遵守公共场所有关活动区域、时段、音量等规定,采取有效措施防止噪声污染;禁止机动车轰

鸣“炸街”扰民、禁止酒吧等商业场所噪声扰民。对超标排放社会生活噪声的,在商业经营活动中使用高音广播喇叭或持续反复发出高噪声进行广告宣传的,未对商业经营活动中产生的其他噪声采取有效措施而造成噪声污染的,可处5万元以上20万元以下罚款,并责令其停业。生态环境部门提醒广大市民和商户,应严格落实噪声污染防治主体责任,共同守护“耳边的安宁”。

男孩被玩具枪“咬”住手 消防紧急救援顺利排险

□记者 王倩倩 通讯员 王艺臻

本报讯 近日,新城消防救援大队接到指挥中心警情通报:一男孩在家玩耍时,不慎将手指卡在玩具枪内,无法取下,情况紧急。接警后,海天大道特勤站迅速赶赴现场救援。消防救援人员到场后发现,这是一把手拉式玩具枪,男孩把枪回拉上膛时,左手食指不慎卡在子弹膛里,家长尝试多种方法也无能为力。如果时间过长,可能会对手指造成严重伤害。消防救援人员立即用尖嘴钳、断线钳、绝缘剪等工具,

找出相对的安全点进行尝试性嵌入操作,小心翼翼地实施拆解,同时扶稳玩具枪,防止在救援过程中发生二次伤害。经过五六分钟紧张救援,男孩手指被顺利取出,除了有些轻微擦伤外,并无大碍。家长对消防救援人员表示感谢,随即送男孩前往医院做进一步检查。消防部门提醒市民:孩子玩耍时,家长一定要做好陪护。如果孩子头部、肢体等不慎被异物卡住,自行尝试解脱无果后,不要生拉硬拽,须及时拨打119电话求助。

市场监管部门送安全教育进企业

节后开办安全生产“开工第一课”

□记者 李巧凤 通讯员 陈艳华

本报讯 “只要严格按照规范要求去操作特种设备,很多事故真的可以避免。”昨天上午,在聆听了安全生产“开工第一课”后,太平洋海洋工程(舟山)有限公司起重运输科工作人员傅国源有感而发。连日来,我市各地市场监管部门开展安全生产检查,入企送安全教育。此次在太平洋海洋工程(舟山)有限公司开展的春节假期

后“开工第一课”活动,由市场监管总局定海分局、市特种设备检测研究院组织。授课老师对近10多年来我市发生的特种设备安全事故进行剖析,发出警示,为各部门负责人、安全管理员等敲响警钟。据介绍,今年以来,太平洋海洋工程(舟山)有限公司生产繁忙,春节期间不停歇,维修订单已排到今年5月份。“春节时有大约一半员工放假,这两天员工们陆续返岗,目

前在岗工人约1000人,占了近70%。”该公司营运总经理包卫华说,节后考虑到会有一些外包工更换、新员工入职,公司会更加严控入场的安全生产培训,强化员工们的安全意识,牢记绷紧“安全弦”。昨天,在太平洋海工公司,定海市场监管执法人员进行了特种设备安全检查,查看压力容器是否定期检验、起重机械有无超载使用、叉车驾驶员是否持证并扫码上岗等,仔细查看了特种设备运行维保记录、风

险管控清单、应急演练记录和预案等台账。记者从市市场监管局了解到,我市现有特种设备使用单位3400余家,登记在册特种设备5.5万余台(不包括压力管道和气瓶)。下一步,全市各地将持续开展特种设备安全检查。市场监管部门提醒各特种设备使用单位,落实主体责任,加强自查自纠,杜绝安全隐患;对特种设备相关的作业人员做好安全教育,让安全观念入脑入心。

我市出台推进航运金融发展三年行动方案

《上紧接第1版》进一步扩大航运产业链相关企业的出口信用保险覆盖面;积极向上争取国家、登记在册特种设备5.5万余台(不包括压力管道和气瓶)。下一步,全市各地将持续开展特种设备安全检查。市场监管部门提醒各特种设备使用单位,落实主体责任,加强自查自纠,杜绝安全隐患;对特种设备相关的作业人员做好安全教育,让安全观念入脑入心。

推动融资租赁机构开展内贸船舶与外贸船舶融资租赁业务,创新航运特色融资服务产品;推动金融机构探索基于海上/陆上运输、多式联运的国际贸易融资结算、资金管理新模式;加快推进大宗商品跨境贸易人民币国际化示范区建设,进一步扩大人民币跨境使用范围,推动优化跨境人民币业务结构。